LFA / Terminale S exercices mathématiques Mme MAINGUY

Terminale S

Fonction exponentie((e

Ch.10 —FICHE 1

Exercice 1

Soit a est un réel strictement positif, ln(a) désigne l'unique réel dont I'exponentielle vaut a.
Ona: ef=asx= ln(a) ou encore "% = 4.

1» Dans chaque cas, étudier le signe de 'expression proposée.
a) A(x)=ex—5 b) B(x)=ex—e c) C(x)=1—e’x

d) D(x)=ezx—ex e) E(x)=e2x—ex—2 f) F(x)=ex+2—ez’x

2 » Soit f(x)=xe"‘+2(1—e’x) .Démontrer que f(x)>0 sur ]0;+oo[ et f(x)<0 sur ]—oo;O[.

Exercice 2

1» Déterminer les limites en +oo et — de:

o xe 2 . (3—x)ex c e —e" -1

2» Déterminer les limites en 0, 4+ et —oo de:

2¢e" ! 1/ .
. x_exe_l . ex . ;(62 _1)

Exercice 3

1) a) Dans chaque cas, calculer la dérivée de la fonction proposée.

. f(x)=xei . g(x)=2(x—1)e’H . h(x)=cosx.eSi"x . u(x)=e"“.

b) Dresser les tableaux de variations des fonctions f, g et u.

2) Soitla fonction f définie sur [0;+oo[ par f(x) = xel" |
a) Pourquoi peut-on affirmer que la fonction f est dérivable sur ]0;+oo[ ?
b) Calculer alors f’(x) pour x>0.

c) Démontrer que f est dérivable en 0 et calculer f’(O) .

1
3) Soitla fonction g définie sur [0;+oo[ par g(x)= e~ six>0 et g(0)=0.
a) Pourquoi peut-on affirmer que la fonction g est continue et dérivable sur ]0;+oo[ ?
b) Démontrer que g est continue en 0.

c) Démontrer que g est dérivable en 0 et calculer g’(O).

Exercice 4

1+e* B e+
1+ e +e

1» Montrer que pour tout réel x,

2 » Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes :

XZ

e
ex+2

® 3" +5=2 ° -120 o X —3"—4=0
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Exercice 5

x
On consideére la fonction définie sur R par: / e —1
/(0)=1
On note C la courbe représentative de f dans un repere (0 ; i ; ])

Partie A» continuité et limites

|

=1.

© Démontrer que lim
h—0

@® En déduire que la fonction f est continue en 0.

© Déterminer lalimite de f en —oo et interpréter ce résultat en terme d'asymptote.

® Montrer que pour x#0, f(x) = puis que la droite d'équation y=x estasymptotea C en +oo

-

Partie B » variations

© Montrer que pour tout xR, ¢* > x+1 et que I'égalité n'a lieu que pour x=0.

® Montrer que f est dérivable sur R—{O} et que pour xe R—{O}, f’(x) =

© Dresser le tableau de variations complet de £ .

O Montrer que I'équation f(x) = e admet une unique solution ¢ dont on donnera une valeur approchée au centieme.

Partie C» une famille de droites

Soit x un réel non nul et la droite D_ =(MM’) ou M(x;f(x)) et M’(—x;f(—x)).

© Etablir que pour tout xe R - {0}, f(—x) = XLI _En déduire la valeur de f(x); f(—x) '
e - x

® Montrer que lorsque x #0, les droites D, sont paralléles.




